
Міністерство охорони здоров’я України 

Полтавський державний медичний університет 

Наукове товариство анатомів, гістологів, 

ембріологів та топографоанатомів України 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЗБІРКА ТЕЗ ТА СТАТТЕЙ 

науково-практичної інтернет-конференції 

з міжнародною участю 

 

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ 

МЕДИКО-ЕКОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

 

 
ПОЛТАВА 

19-20 жовтня 2023 року 

 

 



2 

 

Редакційна колегія: 

Вячеслав ЖДАН – головний редактор 

Галина ЄРОШЕНКО – заступник головного редактора 

Наталія УЛАНОВСЬКА-ЦИБА – відповідальний редактор  

 

 

 

Матеріали науково-практичної інтернет-конференції з міжнародною 

участю «СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ МЕДИКО-ЕКОЛОГІЧНИХ 

АСПЕКТІВ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ». – Полтава: ТОВ НВП 

«Укрпромторгсервіс», 2023. ‒ 207 с. 

 

 

 

 

  



160 

Аналіз вище представлені відомостей дозволяє виділити основні 

структурні складові педагогічної технології:  

1) концептуальна основа;  

2) змістовна частина навчання (цілі навчання та зміст навчального 

матеріалу);  

3) процесуальна частина (технологічний процес). Технологічний процес в 

свою чергу включає організацію навчального процесу, методи та форми 

навчальної діяльності учнів, методи та форми роботи педагога, діяльність 

педагога щодо управління процесом засвоєння матеріалу, діагностику 

навчального процесу. 

 

Хапченкова Д.С., Дубина С.О., Бондаренко С.В. 

Донецький національний медичний університет,  

м. Кропивницький, Україна 

 

ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ  «АНАТОМІЯ ЛЮДИНИ» В 

УМОВАХ  ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Реалії сьогодення диктують необхідність створення нових умов для 

навчання та викладання різних дисциплін у ЗВО особливо медичного напрямку. 

Впродовж останніх трьох років викладання в дистанційному форматі є 

пріоритетним. З одного боку безпека здобувачів віщої освіти не викликає 

сумнівів, але при цьому значно знижується якість освіти та викладання. Тому 

перед викладачами  ЗВО постають нові виклики  у вигляді необхідності розробки 

та впровадження у навчальний процес нових форм та засобів викладання.  

Співробітниками нашої кафедри були розроблені та впроваджені робочі 

зошити за кожним розділом з дисципліни «Анатомія людини». Це дало змогу 

студентам менше часу витрачати на конспект, опрацьовуючи теоретичний 

матеріал відразу записувати латинські терміни за темою у словник зошита та 

вносити відповіді на клінічні випадки до кожного розділу. Незважаючи на 

простоту та легкість використання зошита (в паперовому або електронному 

вигляді) не у всіх здобувачів була можливість їх заповнювати з різних 

суб’єктивних причин.  

Практичні заняття розпочиналися з роз’яснення нового теоретичного 

матеріалу за темою у вигляді презентацій, слайдового показу вивчаємих 

анатомічних структур, для більшості студентів такий варіант будови заняття був 

прийнятним, але деякі здобувачі наголошували на неможливість сприйняття 

інформації в такому форматі, брак часу для конспектування під час лекції та 

відсутність можливості займатися з анатомічними муляжами та препаратами. 
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Тому викладачі застосовували 3D технології для пояснення нового матеріалу та 

показу анатомічних утворень. 

Перевірка знань та навичок здійснювалися як у вигдяді усного опитування 

так і написання тестових завдань. Більшість здобувачів надавали правильні та 

коректні відповіді, приймали участь у обговоренні та дискусії щодо анатомічних 

питань.  

Але навіть під час усної співбесіди з викладачем деяка когорта студентів 

знаходила можливість, завдяки гаджетам, шукати відповіді на запитання або 

студентам надавалися підказки сторонніми суб’єктами. Результати тестового 

контролю в дистанційному форматі в більшості випадків не відображали 

об’єктивного рівня знань студентів та різнилися з оцінками, отриманих при 

усному опитуванні. 

Незважаючи на проблеми викладання теоретичних дисциплін в ЗВО в 

умовах дистанційного формату, викладачі намагаються підтримувати високий 

рівень надання освітніх послуг. Все більш пріоритетним є розробка та 

впровадження нових форм навчання з використанням сучасних інформаційних 

технологій, медичних анатомічних платформ, реалізації анатомічних знань в 

майбутню практичну діяльність починаючи з перших курсів навчання. 

 

Шарлай Н.М., Соколенко В.М., Весніна Л.Е., Тончева К.Д. 

Полтавський державний медичний університет, м.Полтава, Україна 

 

ВПЛИВ АНТРОПОГЕННИХ ЧИННИКІВ НА ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ 

 

Здоров`я людини відносно складним феноменом та може розглядатися як 

філософська, соціальна-економічна, біологічна, медична, соціально-

психологічна категорія, як об'єкт споживання, індивідуальна і суспільна цінність, 

явище системного характеру, динамічне, постійно взаємодіюче з оточуючим 

середовищем, що у свою чергу з часом постійно змінюється.  

У сучасних гуманітарних уявленнях здоров'я представлене «здоров'я», що 

дає можливість говорити про можливості здоров'я, що надає людині. Здоров'я 

являється одним з найважливіших ресурсів, які необхідні людині для того, щоб 

реалізовувати свій потенціал, свої можливості в усіх сферах життєдіяльності. В 

основу гуманітарних досліджень покладено цілісну людину в своєрідності її 

фізичного, психічного, соціального та духовного прояву.  

Критерієм здоров'я є розвиток та самореалізація людини у сучасному світі. 

Такий підхід визначає особистісну відповідальність людини за своє здоров'я та 

благополуччя. Людина має право обирати стратегії збереження та зміцнення 

свого здоров'я.  
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